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一 般 質 問 の 通 告 に つ い て  
令和７年第３回武豊町議会定例会において、次のように質問したいから通告します。 

質 問 事 項 質問の要旨(具体的にご記入願います) 

１ .障がい児支

援について 

【趣旨説明】 

 こども家庭庁によると、放課後児童クラブの登録者数は、令和７年５月

時点で、1,568,588 人。前年より 48,636 人増の過去最多でした。そのう

ち愛知県では、69,680 人で昨年度より 2,606 人増となっています。これ

は、子育て世代の強いニーズであり、必要な社会インフラであるとも言え

ます。 

一方で、放課後児童クラブへの障がいのあるこどもの受入れ状況は、放

課後児童健全育成事業における支援の拡充等によって、受入れを推進し

た結果、年々、受入れが進み、令和 6 年度は、16,165 か所のクラブで 

65,570 人の障がいのあるこどもが放課後を過ごしています。受入れを行

っているクラブの割合も年々増加し、令和 6 年度は 63.1%に達しました。   

しかし、依然として、障がいのあるこどもが待機児童となっている状況

があります。また、令和 4 年度に行った調査では、看護師・職員等の配置

が難しい等の理由で、利用日数や利用時間帯の制限が生じていました。受

入れの拡充は喫緊の課題となっています。（令和６年度子ども・子育て支

援調査研究事業「障害のある小学生の放課後支援に関する調査研究」よ

り） 

本町において、放課後児童クラブの障がいのある子どもの受け入れは、

残念ながら進んでいないのが、現状であります。 

また、障がいにおける福祉サービスである日常生活用具給付等事業で

すが、長年見直しがされず、現状に即していない部分があるように思いま

す。人の生活において大変重要な排泄について、毎日の紙おむつ代が大き

な負担になっている。また、トイレタイミングがつかめる排泄予測支援機

器の購入に約１０万円もの高額な費用がかかるなど、今回、複数の住民の

方から切実なお声をいただきました。その声は氷山の一角であり、声なき

声の代弁者であると考え、以下、質問させていただきます。 

 

【質問事項】 

①本町において、小学校、特別支援学校に通う障がいのあるお子さんの放

課後や長期休みの居場所の確保について、状況をどのように実態把握

されていますか。 

②本町において、小学校、特別支援学校に通う障がいのあるお子さんの夏

休みなどの長期休みの居場所の確保について、どのような課題を認識

されていますか。 

③放課後児童クラブと放課後等デイサービスの連携による障がい児の受

け入れについて、本町としての課題認識をうかがいます。また今後の方

針をお聞かせください。 

④日常生活用具給付等事業における紙おむつ代支援について、物価高騰

や使用頻度の増加に伴う負担増を踏まえ、支援内容の見直しを検討さ

れてはどうでしょうか。 

⑤障がい児や医療的ケア児の生活支援となる、排泄予測支援機器につい

て、日常生活用具給付等事業の対象品目として追加することを検討さ

れてはどうでしょうか。 

 



２. 部活動の地

域連携・地域移

行と支援につい

て    

 

【趣旨説明】 

部活動は、学校教育の一環として位置づけられ、生徒の自主性や協働性

を育む多様な学びの場として、長年にわたり教育的意義を果たしてきま

した。しかしながら、少子化の進行により、従来の体制で部活動を維持す

ることが困難となり、学校や地域によってはその存続が危ぶまれていま

す。 

加えて、学校現場では働き方改革が求められており、部活動が教職員の

長時間勤務の一因となっていることから、学校と地域が連携・協働し、部

活動の在り方を見直す必要があります。こうした背景を踏まえ、文部科学

省は 2022 年 12 月に「学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方に

関する総合的なガイドライン」を通知し、2023 年度から 2025 年度までの

3 年間を改革推進期間と位置づけ、段階的な地域移行を進めることとして

います。 

本町においても、中学校の部活動縮小に伴い、富貴中学校では令和 4 年

4 月から、武豊中学校では令和 7 年 9 月から、休日の部活動が中止され、

地域クラブへの自由選択的な参加活動が推進されることになります。 

この移行は、生徒や保護者にとって生活環境の大きな変化を伴うもの

であり、送迎や活動費の負担、生徒の居場所の確保など、様々な課題が想

定されます。そこで、以下質問します。 

 

【質問事項】 

①本町における部活動の地域移行の進捗状況について、現時点での取り

組み内容と課題認識をうかがいます。 

②保護者・生徒・地域団体を対象としたアンケートの実施状況について、

実施の有無とその結果、および今後の活用をうかがいます。 

③地域クラブ活動への移行後の大会出場について、参加資格・申請手続

き・学校との連携など、具体的にどのようになりますか。 

④会費など活動費の負担に関して、経済的格差が生徒の参加機会に与え

る影響について、本町の認識と、支援策の検討状況をうかがいます。 

⑤地域クラブ活動の会場確保に関して、公共施設の空調整備状況につい

て未整備の施設の有無と、今後の整備についてどのようにお考えです

か。 

⑥生徒の居場所づくりの観点から、公共施設における Wi-Fi 環境の整備

状況と、今後の整備計画はどのようになっていますか。 

 

 


